



习近平主持召开中央军委深化国防和军队改革领导小组第一次全体会议强调 坚持以强军目标引领改革围绕强军目标推进改革 为建设巩固国防和强大军队提供有力制度支撑

新华社北京3月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央军委深化国防和军队改革领导小组组长习近平3月15日上午主持召开中央军委深化国防和军队改革领导小组第一次全体会议并发表重要讲话。他强调,深化国防和军队改革,要把思想和行动统一到党中央和中央军委的决策部署上来,坚持用强军目标审视改革、以强军目标引领改革、围绕强军目标推进改革。

深化改革的重要标志。军委对贯彻落实党的十八届三中全会精神高度重视、抓得很紧,各级各部门迅速行动,全军上下形成了拥护支持改革的浓厚氛围。要因势而谋,顺势而为,狠抓落实,确保深化国防和军队改革工作起好步、开好局。要继续加强教育和引导工作,使全军从全局和战略高度认识和把握深化国防和军队改革的重大意义和丰富内涵,把思想和行动统一到中央和军委的决策部署上来,形成深化国防和军队改革的强大合力。

为了更好地发挥中国特色社会主义军事制度的优势。改革是要更好坚持党对军队的绝对领导,更好坚持人民军队的性质和宗旨,更好坚持我军的光荣传统和优良作风。要牢牢把握好打仗、打胜仗这个聚焦点。坚持以军事斗争准备为龙头,坚持问题导向,把改革主攻方向放在军事斗争准备的重点难点问题上,放在战斗力建设的薄弱环节上。要牢牢把握好军队组织形态现代化这个指向。没有军队组织形态现代化,就没有国防和军队现代化。要深入推进领导指挥体制、力量结构、政策制度等方面改革,为建设巩固国防和强大军队提供有力制度支撑。要牢牢把握好积极稳妥这个总要求。该改的就要抓紧改、大胆改、坚决改。同

时,重大改革举措牵一发而动全身,必须稳妥审慎。改革举措出台之前,必须反复论证和科学评估,力求行之有效。习近平强调,领导小组要履职尽责,对改革工作实施坚强领导。要强化集中统一领导,搞好总体设计、统筹协调、整体推进、督促落实,确保各项改革工作统一谋划、统一部署、统一推进、统一实施。要坚持科学议事决策,坚持走群众路线,充分发扬民主,广泛听取各方面意见。

十二届全国人大二次会议 《政府工作报告》单行本出版

新华社北京3月15日电 国务院总理李克强2014年3月5日在第十二届全国人民代表大会第二次会议上所作的《政府工作报告》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

《关于2013年国民经济和社会发展计划执行情况与2014年国民经济和社会发展计划草案的报告》公布

本报北京3月15日讯 《关于2013年国民经济和社会发展计划执行情况与2014年国民经济和社会发展计划草案的报告》今日全文播发。十二届全国人大二次会议3月13日表决通过了关于这一报告的决议,决定批准这一报告。

《关于2013年国民经济和社会发展计划执行情况与2014年国民经济和社会发展计划草案的报告》全文共分3部分,包括:2013年国民经济和社会发展计划执行情况;2014年经济社会发展的总体要求、主要目标和政策取向;2014年经济社会发展的主要任务。

根据报告,2014年经济社会发展的主要预期目标包括:保持经济合理增长,国内生产总值预期增长7.5%左右;注重提质增效升级,单位国内生产总值能耗下降3.9%以上;保持物价基本稳定,居民消费价格涨幅控制在3.5%左右;突出民生优先,城镇新增就业1000万人以上,城镇登记失业率控制在4.6%以内;保持国际收支基本平衡,外贸进出口总额增长7.5%左右,等等。

(《报告》全文见三版、四版)

《关于2013年中央和地方预算执行情况与2014年中央和地方预算草案的报告》公布

本报北京3月15日讯 《关于2013年中央和地方预算执行情况与2014年中央和地方预算草案的报告》今日全文播发。十二届全国人大二次会议3月13日表决通过了关于这一报告的决议,决定批准这一报告。

《关于2013年中央和地方预算执行情况与2014年中央和地方预算草案的报告》全文共分3部分,包括:2013年中央和地方预算执行情况;2014年中央和地方预算草案;认真抓好2014年预算执行。

根据报告,在2014年公共财政预算方面,汇总中央和地方预算,全国财政收入139530亿元,增长8%,加上从中央预算稳定调节基金调入1000亿元,可安排的收入总量为140530亿元。全国财政支出153037亿元,增长9.5%,加上地方政府债券还本支出993亿元,支出总量为154030亿元。收支差额13500亿元,比2013年增加1500亿元,赤字率为2.1%左右。

(《报告》全文见四版、五版、六版)

去年消协受理投诉70.2万件 为消费者挽回损失11.7亿元

本报北京3月15日讯 记者陈郁报道:中消协今天发布的“2013年全国消协组织受理投诉情况分析”显示,网络购物、家用汽车及零部件、家电售后服务等成为2013年的投诉热点。根据全国消协组织受理投诉情况统计,2013年,全国消协组织共受理消费者投诉70.2万件,解决近63.6万件,投诉解决率90.5%,为消费者挽回经济损失11.7亿元。其中,因经营者有欺诈行为得到加倍赔偿的投诉9459件,加倍赔偿金额1709万元。

根据投诉性质,与2012年相比,涉及售后服务、合同及人格尊严的投诉占比有所提升,属于质量、安全、价格、计量、假冒、虚假宣传的投诉占比有所下降。

(相关报道见六版)



3月15日,吉林省工商局、长春市消协等77家单位联合举办“新消法、新权益、新责任”现场咨询会,长春市消费者协会工作人员(左)向市民介绍手机客户端消费维权使用方法。当日是国际消费者权益日,全国多地举办主题活动,向广大消费者宣传法律知识和鉴别假冒伪劣产品知识。

新华社记者 林宏摄

3月17日起,人民币对美元汇率浮动幅度扩大至2%——

人民币汇率双向波动将成为常态

本报记者 陈果静

时隔近两年,央行再度扩大人民币汇率波动幅度。15日上午,对外经贸大学金融学院院长丁志杰在其微博上写道:当前也许是扩大汇率弹性的不错的窗口。丁志杰认为,过去一周人民币在境内银行间市场的中间价和交易价趋于一致,香港市场与境内市场走势也基本一致,这给扩大人民币汇率波动幅度创造了条件。

“总体来看,此次将人民币对美元汇率浮动幅度扩大至2%是适当的,风险也是较小的。”央行有关负责人表示。1994年起,人民币汇率浮动幅度逐步扩大。1994年人民币汇率浮动幅度为0.3%,2007年扩大至0.5%,2012年扩大至1%。该负责人强调,再次扩大幅度是一种渐进的改革安排,是稳妥的,充分考虑了经济主体的适应能力。

此次汇率波动扩大在市场的预料之中。今年政府工作报告提出,要扩大人民币双向浮动区间。兴业银行首席经济学家鲁政委认为,此次扩大汇率波动幅度符合预期,但幅度低于此前预计的2.5%至3.0%的水平,显示调整较为谨慎。部分市场人士担心,2012年汇率波

幅扩大后,人民币汇率走弱。那么,此次人民币汇率会不会大幅下行?央行有关负责人表示,随着汇率市场化形成机制改革的推进,未来人民币将与国际主要货币一样,有充分弹性的双向波动会成为常态,但这并不意味着人民币会大幅升值或贬值。央行有关负责人表示,人民币不存在大幅升值或贬值的基础。人民币汇率变化主要取决于以国际收支为基础的外汇供求状况。一方面,2013年我国经常项目顺差与GDP之比已降至2.1%,国际收支趋于平衡,人民币不存在大幅升值的基础。另一方面,我国财政金融风险可控,外汇储备充裕,抵御外部冲击的能力较强,人民币也不存在大幅贬值的基础。当然,如果汇率出现异常大幅波动,央行也将实施必要的调节和管理,以维护人民币的正常浮动。

尽管人民币不会大幅波动,但丁志杰提醒说,企业应当更加重视汇率风险管理,避免单向投机操作带来的风险。他表示,企业应该改变过去人民币单边升值的预期,人民币双向波动将成为常态,单边下注风险巨大。



经济聚焦

央行3月15日宣布,自2014年3月17日起,银行间即期外汇市场人民币兑美元交易价浮动幅度由1%扩大至2%,即每日银行间即期外汇市场人民币兑美元的中间价可在当日人民币兑美元中间价上下2%的幅度内浮动。外汇指定银行为客户提供当日美元最高现汇卖出价与最低现汇买入价之差不得超过当日汇率中间价的幅度由2%扩大至3%。

随着汇率市场化形成机制改革的推进,未来人民币将与国际主要货币一样,有充分弹性的双向波动会成为常态。

今日八版《周末》刊登——

冯骥才： 我们拥有一座文学大山

中国民间口头文学的搜集和整理成果数据化的完成,是一个具有历史和时代双重意义的、超大规模的文化工程。

中华民族有着巨大文学想象力和原创力。在中华大地上,口头文学是一种无所不在的文学。

中国民间文化界经过几代人努力,终于将遍布在山川大地上的口头文学一篇篇文字采集来,整理和存录,筑起现在这样一座8.87亿字令人叹为观止的文学大山,使它屹立于世界东方,彰显着中华文明的博大。